



苏炳添

亚洲第一人 苏炳添进世锦赛“飞人”决战 决赛跑出了10秒06的成绩

昨日，北京田径世锦赛男子100米半决赛的第一组，6道的苏炳添再次站在博尔特的旁边，博尔特再次以小组第一晋级决赛，不同的是，苏炳添跑出9秒99的平全国纪录成绩，成功跻身决赛名单；决赛中，苏炳添跑出了10秒06。

这是苏炳添的一小步，更是中国田径的一大步！

三年之前，苏炳添是第一个进入奥运会男子百米决赛的中国人；昨天苏炳添成为第一个挺进世锦赛男子飞人大战的中国人，同时也是世锦赛32年历史上首个出现在男子百米决赛场上的亚洲面孔。三年时间，苏炳添将个人最好成绩提升了0.17秒，成功从“亚洲一流”升级成“世界一流”。

这是属于中国“双子星”的时代。6天之后将满26岁的苏炳添和28岁的北京小伙张培萌没有演绎“瑜亮之争”，而是联手把中国男子百米成就步步推升。2013年，张培萌在莫斯科世锦赛半决赛中把全国纪录提高到10秒00，但以千分之一秒、甚至不到一个鼻尖的差距无缘决赛。正是这一成就和遗憾激发出苏炳添的潜力，“接力”完成了中国男子短跑的历史性跨越。 **综合新华社**



刘慈欣

中国第一人 《三体》作者刘慈欣获雨果奖 该奖属于科幻文坛最高荣誉

在美国华盛顿州斯波坎市举行的第73届世界科幻小说大会22日宣布，中国作家刘慈欣凭借科幻小说《三体》获得科幻文坛最高荣誉雨果奖，这是中国人首次获得这一奖项。

本次获长篇小说类雨果奖的是英文版《三体》系列的第一部。《三体》讲述的是一个具有大想象力的故事，谈论的是人类面临的共同问题。同时，《三体》的故事植根于中国古代和近代历史，怀有强烈情感，让人回味无穷。

刘慈欣的科幻小说《三体》系列（又名“地球往事”三部曲）由《三体》《黑暗森林》《死神永生》三部小说组成。故事视角宏大，从中国视角讨论科幻的一个基本问题，即人类和宇宙的命运。

英文版《三体》去年在美国出版后，掀起一股中国科幻热，先后获得星云奖、雨果奖、轨迹奖、坎贝尔奖、普罗米修斯奖5个国际幻想文学奖项提名。《三体》系列第一部的英文版在亚马逊电子商务网站上所获评价平均为四星半（满分为五星），书评人和读者对《三体》的好评均占多数。

为纪念20世纪世界著名科幻作家雨果·根斯巴克，由世界科幻协会颁发的这一科幻文坛奖项被命名为雨果奖。在世界科幻界，雨果奖和美国科幻奇幻作家协会设立的星云奖被认为最具权威和影响力的两项世界性科幻大奖。 **据新华社**

为什么有人年过三十依然单身？

宁波人乐嘉写给单身的你

性格色彩传道者、演讲者、培训师、写作者、主持人……身兼多职的乐嘉昨天现身宁波书城。“我的祖籍是宁波白峰，家住红联小港，读书在黄鹈新村。上一次来宁波的时候，我发现大家除了知道我是《非诚勿扰》的那个光头以外啥都不知道了。”时隔五年，乐嘉再次回甬，带来了自己的新书《写给单身的你》，自称“男人了解女人的最佳工具书”。

感激 宁波中专老师对他有恩

乐嘉的新书签售前有半个小时的自由演讲，他以超过100字/分钟的速度将自己研究多年的性格色彩学普及给在座的家乡读者，全场频频响起笑声和掌声。昨天下午，昔日的师长和同学来到签售现场。在他们面前亮相，乐嘉有点哽咽，“当年在宁波中专（宁波职业技术学院前身）读书的时候，我的老师们对我有恩。不然你们也看不到现在的乐嘉了。”

因为在《非诚勿扰》做嘉宾主持的经历，乐嘉一直桂冠以“两性情感”专家的头衔，而在《写给单身的你》中，乐嘉表示这本书才是他首次将“性格色彩”理论专门应用于两性情感领域。“网上曾出现无数打着我名义流传的狗屁鸡汤，诸如，乐嘉送给所有女人的肺腑之言……遗憾的是，这些话，没一句是我说的，并且观点与我内心所想完全背道而驰，毁我清誉……本书出版后，我可以光明正大地说，是的，我是写过给女人的话，但不是20句，而是很多句，都在这里。”

坦言 讨厌“剩女”这个词

全书将那些希望告别单身走入婚姻的人们，分为受伤、梦幻、耽误、相处四大类。乐嘉坦言，自己从骨子里就讨厌“剩女”这个词，“因为我觉得这个词语代表了社会大众对



昨日下午，乐嘉在宁波书城回答书迷提问。记者崔引摄

于单身女性的一种心理上的歧视。在发达国家，你不会见到人们对于别人的婚姻生活品头论足或者指指点点，但在我们国家就会有这种倾向，如果一个女性超过三十岁还没有结婚的话，似乎全世界都会为她焦急起来，不仅是父母会给她压力，还有她的同事朋友。仿佛你不结婚就无路可走了。”

工作之外，乐嘉的个人感情经历也颇受关注。在七月传出离婚消息之后，乐嘉曾回应自己和前妻相处得很好，只是彼此不适合生活在婚姻之中。 **记者 林曼**

《这里的黎明静悄悄》明日上映

这是一部新电影，不是重拍片
20张免费电影票等您抢

43年前，苏联电影《这里的黎明静悄悄》曾感动了一代人。43年后，新版的3D俄产电影《这里的黎明静悄悄》被引进国内大银幕，明日将上映。本报联合宁波影都，为广大读者提供20张免费电影票，抢票热线87248202今天10时开通。抢票成功的市民可于8月25日和8月26日在宁波影都观看任意一个场次的新版《这里的黎明静悄悄》。

和43年前的版本一样，新版《这里的黎明静悄悄》也是根据作家瓦西里耶夫的同名小说改编而成的。小说取材于苏联卫国战争中的真实报道：在德军进入沃比湖畔时，五名士兵为了阻止德军入侵，献出宝贵的生命。瓦西里耶夫受到报道的启发，将这个故事写成小说。不过故事原型是五位男兵，瓦西里耶夫将其改成了五位女兵，也让小说变得更有戏剧冲突感。

新版影片由俄罗斯导演雷纳特·达夫列齐亚洛夫执导，叶夫根尼娅·马拉霍娃、索菲亚·列别杰娃、阿格尼娅·库兹涅佐娃、阿纳斯塔西娅·米库尔钦娜、克利斯吉娜·阿斯木斯等主演，依然是漂亮的“五朵金花”。

相比于43年前的版本，新版的《这里的黎明静悄悄》借助科技的进步，从音乐、音效、画面等方面都制作得更为细腻，尤其是对于战争场面的描绘带给人更多的震撼。新版影片时长120分钟，比旧版少了50分钟。新版在描述姑娘们过往经历时，没有提及战前她们度过



《这里的黎明静悄悄》电影海报

的幸福时光，表现的全是由于战争爆发带给她们的灾难，譬如丧偶、全家被德军杀光、成为孤儿等等，也正是因为有如此的血海深仇，这些年轻的女孩才奔赴战场英勇杀敌。此外，新版的结尾跟旧版有所不同。

从即日起到年底，持工会51服务卡到宁波影都观影，可享受1元观影优惠，每天限前100名，每卡限购两张（限法定休息日，含双休日或节假日连休）。 **记者 庞锦燕**

第七届江东区围棋段位赛收盘

“体总杯”第七届江东区围棋段位赛昨天收盘。本届比赛吸引了近500位小棋手报名参加，创江东区历届段位赛参加人数之最。

江东区围棋段位赛是江东区传统性围棋赛事之一。近年来，随着江东区少儿围棋的发展，学棋的孩子及参加段

位赛的人数越来越多。围棋段位赛已成为江东区围棋爱好者的盛会。

第七届江东区围棋段位赛共有31人升段，287人晋级。其中，周文杰、张泽宇、黄志凌、田原、刘沫含、董子渊、芦可7人晋升业余三段。 **通讯员 忻志华**